



35 PŘÍKLADŮ DOBRÉ PRAXE - SPRAVEDLIVÁ TRANSFORMACE

Instituce / autor: Michaela Valentová (FEL ČVUT), Jana Kouřilová (VŠE), Daniel Běhal (FEL ČVUT), Lucie Burianová (VŠE), Vojtěch Dvořák (VŠE), Martina Kubíková (VŠE), Joseph Slattery (FEL ČVUT), Valentin Zanon (FEL ČVUT)

Datum zveřejnění: 19.3.2024

Registrační číslo: 206

Klíčová slova: dobrá praxe, spravedlivá transformace

Souhrn problematiky

Publikace vznikla jako **inspirativní a podpůrný materiál pro aktéry působící v regionech s historií uhelného průmyslu. Hlavním cílem je poskytnout zajímavý a široký přehled projektů z ČR i EU, které mohou sloužit jako inspirace pro další rozvoj regionů.** Projekty prezentují možnosti a strategie pro transformaci směrem k udržitelnosti a zlepšení životních podmínek obyvatel.

Publikace je zaměřena na čtyři klíčové oblasti transformace:

Regenerace a dekontaminace brownfieldů a obnova půdy

Projekty z této oblasti jsou zaměřeny na zlepšení životního prostředí a navrácení lokalit po těžbě a kontaminovaných lokalit pro další či nové využití. Důraz je dále kladen na podporu transformace nevyužívaných nebo málo využívaných objektů a zlepšení jejich ekonomických a dalších možností.

Energetická chudoba

Energetická chudoba je celospolečenský problém. Publikace uvádí řadu příkladů dlouhodobého řešení výzev spojených s energetickou chudobou a vysokými cenami energií, které dopadají na zranitelné skupiny obyvatel. Jedná se zejména o strategie a podpůrné nástroje pro podporu snížení energetických nákladů.

Obnovitelné zdroje energie a nízkouhlíkový vodík

Publikace obsahuje řadu příkladů inovativního užití a rozvoje obnovitelných zdrojů energie a rozvoje perspektivních vodíkových technologií. Projekty se zaměřují na podporu místní energetické soběstačnosti.

Zapojení „malých“ subjektů do procesu transformace

Publikace zdůrazňuje důležitost zapojení místních komunit, malých podniků a neziskových organizací do procesu transformace a ukazuje příklady, jak mohou tito aktéři na procesu participovat. Tím je podpořena diversifikace pracovních příležitostí a posiluje se i místní ekonomika.

Přílohy

1. https://dotaceeu.cz/getmedia/9627cefe-4b40-45f7-9a1a-104b56afa6de/SPRAVEDLIVA_TRANSFORMACE_EL_VERZE_09_01_2024_FINAL.pdf.aspx?ext=.pdf